

文匯報

2020年1月8日 星期三
农历己亥年十二月廿六日 十二月廿六日 大寒



今天多云 温度:最低4℃ 最高8℃ 西北风4-5级阵风6级,沿江沿海地区5级阵风6-7级
明天阴到多云有时有小雨 温度:最低4℃ 最高8℃ 东北风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26372号 今日12版

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123

不忘初心 牢记使命

■从初夏到冬日,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导、部署推动和率先垂范下,“不忘初心、牢记使命”主题教育,这场严肃而深刻的党性洗礼,时机选择正确,主题突出,特点鲜明,取得重大成果,在全党上下激荡,在神州大地回响
■时刻不忘初心使命,是我们党在各种严峻考验中始终坚如磐石的根本所在。面对不平坦的前路,更加需要深入总结主题教育的经验启示,确保我们党在领导人民进行伟大斗争、建设伟大工程、推进伟大事业、实现伟大梦想中始终赢得主动

永葆中国共产党人的初心本色

「不忘初心、牢记使命」主题教育全纪实

不忘初心、牢记使命,是加强党的建设的永恒课题,也是全体党员、干部的终身课题。

从初夏到冬日,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导、部署推动和率先垂范下,“不忘初心、牢记使命”主题教育,这场严肃而深刻的党性洗礼,时机选择正确,主题突出,特点鲜明,取得重大成果,在全党上下激荡,在神州大地回响。

“让初心和使命在广大党员、干部内心深处铸牢、在思想深处扎根”。中共中央政治局近日召开“不忘初心、牢记使命”专题民主生活会,继续以实际行动当表率、作示范,并对全党始终守初心、担使命提出要求。

收官不收兵,永远在路上。将“建立不忘初心、牢记使命的制度”写入中央全会决定,更将初心使命铭刻于灵魂深处。风华正茂的百年大党,以彻底的自我革命精神推动党的建设新的伟大工程向纵深发展,不断凝聚起引领中华民族迈向伟大复兴的磅礴力量。

以上率下 率先垂范

——以习近平同志为核心的党中央高瞻远瞩精心谋划精准指导,推动主题教育在全党上下有序展开、步步深入

迈向民族复兴的伟大征程,需要激荡灵魂的党性锤炼。

在领导革命、建设、改革的实践中,我们党总是坚持根据形势和任务的新变化、时代发展对党的建设的新的要求,在全党开展集中教育,不断夯实党的执政基础、提升党的战斗力。

“今年是中华人民共和国成立70周年,也是我们党在全国执政第70个年头,在这个时刻开展这次主题教育,正当其时。”

2019年5月31日,在京召开的“不忘初心、牢记使命”主题教育工作会议上,习近平总书记发表重要讲话,对主题教育作出全面部署。

开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,是用习近平新时代中国特色社会主义思想武装全党的迫切需要,是推进新时代党的建设的迫切需要,是保持党同人民群众血肉联系的迫切需要,是实现党的十九大确定的目标任务的迫切需要。

下转第三版

习近平主持中央政治局常委会会议听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告 坚定维护党中央权威和集中统一领导

这些年我们能够笃定前行,就是牢牢把住了党的领导这一条,就是因为党中央有权威

确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官

■要坚持稳中求进工作总基调,坚定不移贯彻新发展理念,观大势、谋全局、抓大事,凝心聚力、担当作为,扎扎实实做好各项工作,确保全面建成小康社会和“十三五”规划圆满收官。要按照新时代党的建设总要求,以政治建设为统领,加强党组自身建设,认真履行管党治党主体责任,巩固深化“不忘初心、牢记使命”主题教育成果,一以贯之落实中央八项规定及其实施细则精神

新华社北京1月7日电 中共中央政治局常务委员会1月7日全天召开会议,听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报,听取中央书记处工作报告。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

会议指出,坚持党的领导,首先要坚定维护党中央权威和集中统一领导。这些年,面对严峻复杂的国内外形势,面对各种风险挑战,我们都能够笃定前行,从根本上讲就是牢牢把住了党的领导这一条,就是因为党中央有权威。党的十九届四中全会对健全总

揽全局、协调各方的党的领导制度体系作出全面部署、提出明确要求,党中央每年听取全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组工作汇报和中央书记处工作报告,就是党的领导制度体系的重要内容,必须毫不动摇坚持和完善,使之更好转化为国家治理效能。

会议认为,过去一年,全国人大常委会、国务院、全国政协、最高人民法院、最高人民检察院党组毫不动摇坚持党中央集中统一领导,认真贯彻落实党中央决策部署,

下转第五版

只争朝夕抓开局

坚定不移把优化营商环境向纵深推进

李强:把特斯拉案例作为优化营商环境范例,为各类企业在沪发展提供更优质高效服务 让“特斯拉速度”成为“上海速度”常态

昨调研特斯拉上海超级工厂并会见埃隆·马斯克 应勇出席国产Model Y项目启动仪式

本报讯 特斯拉上海超级工厂在上海临港开工建设一周年之际,中国制造特斯拉Model Y项目昨天正式启动,首批国产Model 3向消费者交付。市委书记李强赴特斯拉上海超级工厂调研,并会见美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克。市委副书记、市长应勇与埃隆·马斯克共同启动国产Model Y项目。

特斯拉上海超级工厂项目是中国首个外商独资整车制造项目,也是特斯拉在美国之外首个超级工厂。项目于2018年7月签约,当年拿地。2019年1月7日开工建设,12月首批国产Model 3交付内部员工。在国家有关部门的大力支持下,在特斯拉团队和上海各方的务实合作和共同努力下,项目实现当年开工、当年投产、当年交付,让全世界见证了“上海速度”“特斯拉速度”。李强上午来到特斯拉上海超级工厂,听取项目整体建设、工程进度以及车型设计等情况介绍,与埃隆·马斯克等团队成员亲切交流,就项目未来发展、前沿技术应用、市场前景展望以及汽车产业配套等作具体了解,并在总装车间视察了生产线和中国制造Model 3实车。

李强会见时对特斯拉在上海发展取得的新进展表示祝贺。他说,当前,我们正在按照习近平主席对上海工作的重要指示精神,全面实施三项新的重大任务,着力强化“四大功能”,加快建设“五个中心”。

下转第五版



昨天,特斯拉宣布启动在上海超级工厂制造Model Y汽车项目。同时,首批国产Model 3汽车向消费者交付。本报记者 祝越摄

特斯拉的365天见证“上海奇迹”

刊第二版

李强实地调研推进自贸区临港新片区和国际航运中心建设,要求树立全球视野强化战略思维 在更深层次更宽领域实行更大力度改革创新

加快推出一批有标志性代表性的重大项目重大工程,努力跑出加速度体现显示度

本报讯 今年是习近平总书记交给上海三项新的重大任务全面施工之年,也是上海国际经济、金融、贸易、航运中心基本建成和科创中心形成基本框架之年。要更好服务国家发展大局,完成各项既定目标任务,奋力创造新时代新奇迹,必须只争朝夕、狠抓落实、善作善成。昨天,市

委书记李强用一整天时间,前往浦东临港地区和洋山深水港区,实地调研推进上海自贸试验区临港新片区和国际航运中心建设。

上海自贸试验区临港新片区去年8月揭牌以来,对标国际上公认的竞争力最强的自由贸易园区,按照《中国(上海)自

由贸易试验区临港新片区总体方案》,全力抓推进抓落实,一批重大改革相继推出,一批重大项目密集签约,一批重大工程加快建设。上午,李强实地察看特斯拉上海超级工厂项目后,来到上海积塔半导体有限公司,现场了解高端特色工艺生产线项目建设进展。项目建成后将成为世界领先

的功率半导体器件生产能力,为新能源汽车和工业重装备等发展提供重要支撑。李强详细听取公司经营发展、自主创新情况介绍,就项目推进、工艺流程等向企业负责人深入交流,还察看了集成电路净化车间生产线建设情况。

下转第五版

以全产业链招商打造更有竞争力的主导产业

文匯时评

——坚定不移把优化营商环境向纵深推进系列评论之六

■招商引资要善谋新招,创新精准招商模式。上海市委书记李强提出,以全产业链招商打造更有竞争力的主导产业,围绕补链、扩链、强链进行精准招商、定点招商、出海招商、全球招商。这意味着上海营商环境的显著改善推动招商引资进入了新的高质量发展阶段——全产业链招商

■营商环境没有最好,只有更好。全产业链招商模式下,要创新精准招商方式,做优“以商招商”,做活“引才招商”。要加快构建优化营商环境的常态化长效机制,形成统筹有力、运行高效的投资促进工作机制,对标国际通行规则,多维度、立体化、全方位打造适应全产业链需求的营商环境

办理建筑许可指标跃升88位,让企业畅享“上海速度”

申城全力推动工程建设项目审批制度改革,为中国营商环境名次提升奠定基础

均刊第五版

新春走基层

脱贫攻坚中的冬日暖心事

新华社播发通讯《向着幸福,奔跑!》

■2020年,脱贫攻坚进入决胜之年。春节临近,记者深入巴蜀深处、大别山区……倾听贫困户们的新春愿景,了解他们的新年新喜,听他们讲述一个个暖心故事

刊第二版

新春档期上海书场“天天演”

从元旦到春节有300场演出

■昨天,上海市演出行业协会透露,从元旦到春节全市书场约有300场演出,将主推《白蛇传》《杨乃武》《玉蜻蜓》《描金凤》等传统经典。据不完全统计,目前全市共有书场约50家,长三角地区拥有书场数量在300家以上

刊第九版

今日导读

赋能“非遗”传承 推动演艺经济
“大世界演艺资源交易平台”
迎来长三角艺术伙伴

上海出版彰显主流价值,
品牌矩阵刷出专业辨识度

■7300余种沪版图书亮相北京图书订货会,布局主题出版、文学经典和科学学术领域

均刊第九版